

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА УБОРКЕ КОМБАЙНЫ И ЖАТКИ

Наша славная Красная Армия, Военно-Морской Флот и Авиация дают сокрушительный отпор зарвавшимся гитлеровским бандам, вероломно напавшим на свободную советскую страну. Отважные бойцы громят фашистов в воздухе, на земле и на море.

Самоотверженным трудом на уборке урожая, досрочным выполнении государственных обязательств крепят тыл Красной Армии колхозное крестьянство. Большинство колхозов района успешно закончило жнитво ражи. Вся рабочая сила переключена на уборку яровых культур. Панфиловский колхоз «Первые всходы» убрал рожь с площади 184 гектара. Снопы закирдованы. На поле ежедневно работали десять жаток. Пять жаток жнут овес. Машиновоз жатый Мокеев (Тулага) в первый день сжал овса 5 гектаров. Замечательно работал на уборке ржи в Максимовской сельхозартели «Колхозная Искра» комбайн МТС. Молодая комбайнерка Нюра Смирнова убирала в день по 12 гектаров, выполняя дневное задание в полтора раза. Она умело расставила работников агрегата. Сейчас комбайн Нюры Смирновой переключился на уборку яровых.

Хорошо работает комбайн на уборке овса в Больше-Шалегском колхозе «Труженик». Колхозники от агрегата отвозят воза нагретенные зерном.

Успешное проведение уборки зависит от умелого использования комбайнов и жаток. В постановлении облсовета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 году» подчеркнуто, что для быстрой уборки урожая каждый комбайн, жатку следует загрузить работой не менее 16 часов в сутки. Однако многие правления колхозов жатки на уборке не используют. Недостаточно работают комбайны МТС. В Климовском колхозе имени Ю. М. Кагановича комбайн большинство времени простаивает. Из-за неумелой работы комбайнера поломан комбайн в Уренском колхозе. Простаивает комбайн и в Карповском сельсовете.

Задача руководителей колхозов и дирекции МТС — полнее использовать жатки и комбайны на уборке яровых, недопуская ни малейшего их простоя. Убрать урожай в короткие сроки и без потерь, дать стране и Красной Армии больше хлеба. Этим самым поможем быстрее разгромить германский фашизм, обеспечим победу над кровожадным Гитлером.

Одновременно с полной загрузкой уборочных машин надо развернуть жнитво яровых руками, использовать на уборке всех колхозников, стариков и подростков.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 АВГУСТА

В ночь на 25 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Новгородском и Днепровском направлениях.

Артиллеристы энского полка отбили атаку вражеской мотоколонны. В этом бою особенно успешно действовало подразделение тов. Большакова. Бойцы подразделения уничтожили 3 тяжелых немецких батареи и 15 автомашин с вражеской пехотой. После мощной артиллерийской подготовки наши пехотинцы перешли в атаку. Фашистский полк не выдержал штыкового удара и отступил, оставив на поле боя много пулеметов, минометов и мотоциклов, 22 орудия, десятки транспортных автомашин и сотни убитых и раненых, 200 немецких солдат сдались в плен.

На катер лейтенанта Правдина в пятнадцати милях севернее пункта Л. напали два самолета противника. Немецкие бомбардировщики несколько раз пикировали на катер. Однако сброшенные бомбы падали вдали от него. Отбивая атаки немцев, команда катера сбила один самолет, второй самолет скрылся.

На днях немцы пытались атаковать нашу часть, которой командует тов. Кошцов. В первых рядах немецкой пехоты шли автоматчики, за ними наступала рота немецких солдат. Ведя с солдатами шли офицеры и унтер-офицеры. Как только огонь пулеметов уничтожил первую линию автоматчиков,

большинство солдат, желая сдаться в плен, подняли руки. Тогда в спину солдатам открыли огонь офицеры. Большая часть германской роты была скошена огнем немецких пулеметов.

Получены новые сведения об успешной борьбе отряда известного норвежского партизана Х. Ларсена, действующего в фашистском тылу на севере Финляндии. Последнее время отряд оперировал в районах, прилегающих к Петсамо. Партизаны взорвали два склада боеприпасов и базу, снабжающую бензином фашистские самолеты. Особенно удачным был день 13 августа. Группа партизан во главе с В. Бернером обнаружила в лесу аэродром, где находилось 6 фашистских бомбардировщиков. Партизаны подожгли склад горючего, расположенный у самого леса. Все фашисты побежали на тушение пожара, стараясь спасти от огня склад боеприпасов. Воспользовавшись этим, партизаны подползли к самолетам и закидали их ручными гранатами, бутылками с бензином. Четыре бомбардировщика были уничтожены. На днях батальон фашистской пехоты пытался оценить район деятельности партизанского отряда. Партизаны мелкими группами и в одиночку по тайным тропинкам и ущельям вышли из кольца и собрались у пункта Н. Следующей ночью отряд ударил в тыл белофинского батальона. Перебив более 100 вражеских солдат и офицеров, захватив много оружия, партизаны ушли в другой район.

### Боевая учеба в лагерях подразделений народного ополчения Ленинского района г. Москвы.



Ополченцы получили боевое оружие.

(Фотохроника ТАСС)

### Опровержение ТАСС

Несмотря на официальное советское опровержение, сделанное еще 5 августа, газета «Асахи» от 23 августа напечатала сообщение, что в первой половине августа в Чите якобы состоялась конференция представителей советского и китайского правительств, что на этой

конференции от Китая было 16 человек, что эта конференция продолжалась целую неделю, что на этой конференции обсуждались вопросы, затрагивающие Японию, и т. д.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение «Асахи» как вымышленное.

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 АВГУСТА

В течение 25 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили Новгород.

За 24 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 46 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

В Черном море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Группа наших танков прорвалась на энском участке фронта в глубокий тыл противника и разгромила огневые точки двух пехотных немецких полков. На окраине деревни Я. фашисты уложили много мин, а во дворе большого двухэтажного дома установили две противотанковые пушки. Танкисты хорошо изучили повадки врага. Машины ворвались через огороды прямо к центру деревни. Немцы, не ожидая появления танков с этой стороны, открыли огонь из пушек тогда, когда танки уже уничтожили пулеметные гнезда и начали сбивать с крыш изб отдельных автоматчиков. Головной танк раздавил противотанковую пушку и разрушил дом, где расположился штаб фашистского полка. За время семичасового рейда танкисты уничтожили 17 орудий различных калибров, больше 30 автомашин, конный обоз с продовольствием, до 40 пулеметных гнезд, 11 минометов, штаб немецкого полка, радиостанцию и свыше 200 солдат и офицеров.

Отличными снайперами слывется рота старшего лейтенанта Савушкина. Сверхметких стрелков — младшего лейтенанта Козырева, старшину Козлова и красноармейцев Ахметова и Гувельных — знает вся дивизия. Четыре снайпера сбили бронебойными пулями 3 самолета противника. Они обучили всех красноармейцев роты стрельбе по самолетам из винтовок. За два месяца войны бойцы роты сбили 7 фашистских самолетов. Особенно удачным был день 17 августа, когда бойцы роты сбили один «Мессершмитт» и один «Юнкерс 88». Младший лейтенант Козырев рассказывает: «Когда истребители появились над нашей ротой и на бреющем полете начали обстреливать нас из пулеметов, мы открыли огонь залпами. Мой взвод разделен на три группы. Каждой группе бойцов я назначил свою точку прицела. Такая система огня всегда дает хорошие результаты. 17 августа на нас пикировал «Юн-

керс 88». При пикировании мы били из винтовок в моторы самолета. «Юнкерс» был подбит и зарылся в землю в ста метрах от нас».

Выполнив задание командования, катер старшего лейтенанта Гусева возвращался на базу. На рассвете краснофлотец-наблюдатель Андреев заметил перископ подводной лодки. Катер немедленно устремился в сторону противника. Лодка быстро погрузилась, пытаясь уйти от преследования советского катера. Установив место погружения лодки, катер сбросил несколько глубинных бомб. На поверхности моря появились масляные пятна. Но на катере не доверяют этим пятнам. Известно немало случаев, когда лодка такими пятнами обманывала своего противника. На катере продолжали слушать и ждать. Прошло несколько часов. Наконец, под водой раздался шум. Команда фашистского судна, уверенная, что катер ушел, включила электромоторы. Теперь глубинные бомбы нашего катера точно накрыли цель. Огромные воздушные пузыри и масляные пятна свидетельствовали о гибели фашистов.

Бронемашинный политрук Банникова, лейтенанта Горунова и младшего лейтенанта Гусакова атаковали вражеский батальон, занявший село Н. Две бронемашины пошли в обход села, а третья стремительно помчалась по главной улице. Неожиданное появление советского броневика вызвало панику в фашистском батальоне. Наши танкисты расстреливали пулеметным огнем убегающих немцев. В это время два броневика, зашедшие с тыла также открыли огонь по вражеским солдатам. Немцы оставили в селе 2 противотанковые пушки, 40 велосипедов, 2 грузовых автомашин, 25 ящиков со снарядами, много винтовок и автоматов.

Бойцы подразделения младшего политрука Дюдина, находясь в разведке, обнаружили группу немецких велосипедистов-разведчиков. Тов. Дюдин немедленно устроил засаду, расположив бойцов по обеим сторонам дороги. Когда немцы приблизились, разведчики со всех сторон открыли меткий огонь по врагу. Девять солдат и офицер были уничтожены. Забрал велосипеды, автоматы, фотоаппарат и карту, с нанесенной обстановкой, наши разведчики вернулись в свою часть.

### О ВСТУПЛЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ПРЕДЕЛЫ ИРАНА

ТБИЛИСИ. 25 августа. (ТАСС). На основании шестой статьи Совтеко-Иранского Договора 1921 года советские войска получили приказ о вступлении в пределы Ирана. Утром 25

августа наши войска перешли границу и продвинулись в направлении Ардебил и Тавриза на 40 километров. Продвижение продолжается.

**Завершим уборку урожая быстро и без потерь, досрочно выполним хлебопоставки государству!**

**ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!**



**«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА» (И. СТАЛИН).**

### РАЙОННАЯ

## Доска передовиков

По представлению исполкомов сельсоветов и первичных парторганизаций за стахановскую работу на уборке урожая и досрочное выполнение хлебопоставок решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) на районную Доску передовиков заносятся:

**5. СЕРОВСКИЙ колхоз «Путь Ленина», закончивший уборку ржи на площади 89 га. Лен с 14 га околотен и разостлан. Колхозники жнут яровые.**

**6. МОКРОНОСОВСКИЙ колхоз «Прожектор», закончивший жнитво ржи на площади 52 гектара в 8 дней, сев озимых — в три дня. Лен с площади 14 га околотен и разостлан. Колхоз ведет скирдование и обмола. Хлебопоставки по ржи выполнены на 98 проц.**

**7. ВЕСЕЛОВ Петр Константинович и БЫСТРОВ Константин Илларионович — машинисты Артамоновского колхоза «Восход». На уборке ржи жаткой сжигали по 8 га в день, выполняя две дневных нормы. Сейчас переключились на уборку яровых.**

**8. ПУГАЧЕВ Иван Николаевич — машинист Мокроносского колхоза «Прожектор». На уборке ржи дневное задание выполнял на 180 процентов. Сейчас жнет яровые. Выжато 7 га пшеницы, 2 га ячменя и 10 га овса.**

**9. ОХЛОПКОВ Николай Филиппович — машинист Мало-Шалегского колхоза «Путь Сталина». На уборке ржи и овса выполняет дневную норму на 180 процентов.**

**10. БОЛЬШЕ-ТЕРСЕНСКИЙ колхоз имени Сталина, выполнивший план хлебопоставок по ржи и бобовым.**

**11. БОЛЬШЕ-ОРЛИХИНСКИЙ колхоз «За новый быт», закончивший околот и расстил льна. План хлебопоставок по ржи выполнил на 100 процентов.**

### Подготовили баллоны для мочки льна

Нынче колхозники нашей мочки льна подготовили и загрузили в реку семь баллонов.

**И. КОНДРАТЬЕВ.**

Председатель Темтовского колхоза «Ответ вредителям».

## В фонд обороны страны

Трудящиеся района активно участвуют в создании фонда обороны страны. За последние четыре дня (22, 23, 24 и 26 августа) в фонд обороны поступило 6765 рублей облигациями и 210 рублей наличными деньгами.

Егор Михайлович Чистяков работает колхозным сторожем в Половинновском сельхозрегионе «Новый путь». Он в фонд обороны внес облигаций государственных займов на 200 рублей.

— Примите мой скромный взнос в фонд обороны, — заявил он при этом.

От коллектива плодопитомника поступило облигаций на 2045 рублей и 60 рублей наличными деньгами. Дзержинского леспромхоза — 800 рублей облигаций, от учителей Горевской средней школы — 250 рублей облигациями и 150 рублей наличными деньгами.

Шестьсот рублей облигаций внесла в фонд обороны учительница З. В. Степанова, 500 рублей — П. П. Апполов, 100 рублей — Л. Ягилева и другие.

Патриотическое движение за создание фонда обороны растет с каждым днем. **Е. Ю.**

## ОВОЩИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В колхозе «Прожектор», Уренского сельсовета, на колхозном огороде выросли хорошие овощи. На дачах колхозники сдали в фонд обороны около пентаэра свежих огурцов, лука, столовой свеклы и пентаэра картофеля.

## УЧЕНИКИ СОБИРАЮТ МАЛИНУ

Продарец Обходского магазина И. А. Поляшев (Шалегское сельпо) организовал сбор черного и цветного металлического лома, сушеных ягод и ивового корья, столь необходимых для обороны страны. Всего он собрал ненужного в хозяйстве металлического лома 34500 килограммов, 1555 кг. ивового корья и 76 кг. сушеной малины.

В сборе малины большую помощь оказывают ученики Обходской начальной школы.

**Л. Комиссаров.**

За канавками надо следить, по-

## Агитаторы в колхозах

... В поле Перво-Шаминского колхоза «Красный пахарь» с пачкой писем и газет пришел писмоносец. Агитатор-бригадир Василий Алексеевич Сироткин объявил десятиминутный отдых. Все колхозники усаживаются в тесный круг около тов. Сироткина. Развернув свежий номер газеты, он начинает читать сводку информбюро о героической борьбе Красной Армии с германским фашизмом. Тишина стоит необычайная. Колхозники внимательно слушают агитатора.

Второй агитатор Семен Григорьевич Зверев массово-политическую работу проводит в своей бригаде. Простые, доходчивые слова агитаторов о героических делах советских людей на фронте и в тылу глубоко западают в сердца слушателей, воодушевляя колхозников на новые трудовые подвиги.

Колхоз первым в сельсовете закончил жнитво ржи на площади 78 гектаров. Снопы закирдованы в два дня. Лен вытереблен и разостлан. Хлебопоставки по ржи выполнены на 84 процента. Многие колхозники, ранее не выполнявшие нормы выработки, сейчас в дни великой отечественной войны на уборке, околате и расстиле льна и других работах дают по 2—3 нормы. Михаил Васильевич Вершинин, например, на севе озимых работал за троих. Уходя в Красную Армию он обещал колхозникам также самоотверженно бить фашистских извергов, как работал в колхозе.

Хорошо организовал массово-политическую работу среди колхозников Мало-Климовской сельхозартели имени Кирова председатель тов. Сказкин.

**Н. МАЛЫШЕВ.**

## Будем работать еще лучше

Мало-Шалегский колхоз «Путь Сталина» околотил и разостлан на стлище лен, закончил скирдование ржи. Вся работа проведена в сжатые сроки, без потерь. На околате А. Е. Торопова, Л. Торопова и другие выполняли до двух норм в день.

Колхозники работают по военному. Н. Виноградова и И. Мухин вместо 30 возов скир-

дуют по 60 возов в день. На подвозке снопов к месту скирдования М. Лебедев выполняет ежедневно почти три нормы. У А. П. Тороповой муж ушел на отечественную войну. На полевых работах она заменила мужа. Вместо 12 возов в день подвозит к скирдам по 30 — 32 воза.

Колхоз ведет уборку яровых. **Г. Лебедев.**

### Советы специалиста

## Боритесь с озимой совкой

На озимых полях появился озимый червь. Если не принять немедленных мер к уничтожению, то он может принести большой вред озимым. Прежде всего надо установить ежедневное наблюдение за озимыми, особенно от дорог, опушек леса и на горах, где летом было много сорняков. При обнаружении озимого червя пораженное место сразу же окопать канавкой с отвесной стенкой в сторону неповрежденной площади. Предварительно канавку пропахивают плугом, потом поправляют стенку лопатами. По дну канавки через каждые 10 метров вырыть колодцы глубиной 30—35 сантиметров.

павших червей уничтожать, а стенки поправлять.

Кроме заградительных канавок рекомендуется устраивать отравленные приманки. Их готовят из нарезанных листьев сорняков или ботвы картофеля. На каждые 10 килограммов приманки надо 300 граммов кремнефтористого натрия. Это количество яда растворяют в 2—3 литрах воды, затем раствором смачивают приманку и тщательно ее размешивают. Приманку небольшими кучками кладут на дно колодцев, раскладывают по зараженному полю небольшими кучками в шахматном порядке около 100 килограммов на гектар. Также применяется опыливание посевов озимых кремнефтористым натром из расчета 12 килограммов на 1 гектар. Опыливание производится по росе. Если нет опылителя, то это делается так: кремнефтористый натр насыпается в небольшие мешочки из редкой материи, которые привязываются к шесту через 20 сантиметров мешочек от мешочка. Двое рабочих берут шест за концы и при проходе потряхивают. Необходимо при работе с ядами соблюдать осторожность. Не допускать животных на места, где будет разложена приманка и соблюдать все правила предосторожности, установленные инструкцией наркомзема, которая имеется в колхозах.

**И. Алексеев.**

Главный агроном райзо.

**И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.**

№ 22329. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.

## НА СТЛИЩЕ

СТЛИЩЕ занимает 4 гектара. На нем ровными рядами разостлан лен. Местами он еще желт, но кое-где уже потемнел: это самый ранний расстил — 21 августа.

Вот участок звеньевой Таисьи Гановой. Она рассказывает:

— Лен мы любим, ухаживаем за ним. Стараемся всем звеном вырастить и дать государству тресту и волокно высоким номером.

Надо отдать справедливость: льну в звене уделяют большое внимание. Еще зимой началась борьба за высокий урожай. Составили агротехнический план, собрали золу, куриный помет. Для всех было ясно: без агротехники хорошего льна не вырастить. Большую заботу о льне проявляет

председатель колхоза Александр Егоровна Пугачева.

— Она охотно помогает нам во всем, — говорит Таисья Ганова, — во время даст нужный совет. Охотно передает нам, молодым льноводкам, опыт своей работы. Ведь свыше 5 лет она была звеньевой.

Первый день теребления был для членов звена большим праздником. Урожай созрел, земля щедро вознаградила за стахановский труд. С участка в 3,5 гектара натеребили 10 тысяч снопов. Владия Пугачева вместо 80 снопов по норме вытеребивала 350 снопов, Л. Волкова и Е. Волкова — по 340 снопов. Весь участок вытеребили в 4 дня. Околот произвели в течение 2 дней.

В дни героической борьбы Красной Армии с подлым и ко-

варным врагом — германским фашизмом, все члены звена работают без усталости, по-военному.

Крепка дружба с агротехницей в звене молодой льноводки Таисьи Гановой. Велико стремление колхозниц — патриоток вырастить, обработать и дать государству для нужд обороны страны, Красной Армии высококачественный лен. Поэтому с первого дня расстила за льном установлено тщательное наблюдение. Со стлища лен будет снят в срок, ему не дадут ни недолежать, ни передежать. Сортировать намечено по цвету, длине, номерности.

Сейчас льноводки жнут яровые. Они везде в первых рядах. Все перевыполняют нормы.

**А. Покровский**

Колхоз «Прожектор», Уренского сельсовета.